

序言 (1)

1:1-8 是全書的序言，包含三個序言：啟示的序言（1:1-2）、預言的序言（1:3）和書信的序言（1:4-6），以及序言的總結（1:7-8）。

啟示的序言有關於啟示的來源（神和耶穌基督）、啟示的內容（「必要快成的事」）、受信人（「他的眾僕人」）和傳達啟示者（天使和約翰）。

正如其他的先知，預言的序言是呼籲細聽和遵行神的話。

壹、啟示的序言 (1:1-2)

1 耶穌基督的啟示，
 └就是神賜給他，
 └叫他將必要快成的事指示他的眾僕人。
 └差遣使者
 他就…曉諭他的僕人約翰。

2 └便將—神的道
 | └和耶穌基督的見證，
 | └凡自己所看見的
 約翰…都證明出來。

一、書名

「耶穌基督的啟示」其實是本書的書名，這是從耶穌基督來的啟示。

二、啟示的過程

父神把啟示給耶穌基督，讓祂再給祂的僕人。然而，耶穌基督通過天使把啟示再給祂的僕人約翰。

整個過程是：父神 → 耶穌基督 → 天使 → 約翰 → 其他人

寫下《啟示錄》是約翰的工作，他見證凡他所看見、聽見和經歷的，是關於神的道和耶穌基督的見證。神的道是神通過異象把啟示給約翰，耶穌基督的見證是耶穌基督在世時和在異象中所見證的；約翰在之前做耶穌基督的門徒時，和現在在拔摩島上見的異象中，都是親眼看到、親耳聽見和親身經歷的。

因為耶穌基督的啟示是從父神來的，所以神的道和耶穌基督的見證是一樣的。

《啟示錄》的資訊是從神通過耶穌基督給我們的。

三、啟示的內容

啟示的內容是「必要快成的事」，而耶穌基督是這些事的主角。

聖經沒有表明「快」是多快，最早可能是當時不斷加劇的逼迫，直至 327 年基督教成為國教。因此，有人就認為接著就是千禧年；但我們知道接下去的不像《啟 20:1-6》的敬虔，反而，教會很快步入：「黑暗時期」。

若是這樣，「快」對原讀者來說其實不算快；況且到了今天，大災難還沒有到。我們不知道還要等多久，末日才來到；我們便失去了迫切感！若是這樣，《啟示

錄》對我們有什麼意義？

我們應以神國度的降臨來把握每時每刻。（太 24:36-25:46；帖前 5:1-11）

貳、預言的序言（1:3）

³念這書上預言的和那些听见又遵守其中所記載的，都是有福的，因為日期近了。

一、有福的

所得的福應是《啟示錄》中記載的福，包括最後審判的獎賞，與基督同作王，以及與三一神永遠同在。

二、念這書上預言的是有福的

當時因為還沒有印刷術，書卷是奢侈品。很可能約翰只寫了一本，並在七教會間傳讀。既因經卷的罕有，一般人沒有機會讀經，只能在聚會時聽專人把經文讀出來。今天，我們都擁有超過一本聖經，但你有珍惜並殷勤研讀嗎？

「念這書上預言的」就是在聚會中誦讀聖經的人——傳講聖經的人是有福的！

你願意成為神的使者，向信徒和非信徒傳講神的話嗎？

三、遵守其中記載的是有福的

那些不只是聽見，而且還遵守其中多記載的，都是有福的。

只是你們要行道，不要單單聽道，自己欺哄自己。（雅 1:22）

人若知道行善，卻不去行，這就是他的罪了。（雅 4:17）

行道的原因是「日期近了」。我們需要警醒和有迫切感，放鬆會導致放肆。

我們每週都聽講道和教導，我們都知道很多，但行事為人與知識相稱嗎？你所知道的會比你所行的多嗎？

參、摘要與應用（1:1-3）

《啟示錄》是神揭開祂未來的計劃和祂對人的心意，並讓約翰見證出來，使人知道與信服

今天我們可以親自念這書上的預言，而且不只是聽見，還遵守其中所記載的，我們就是有福的，因為主來的日子近了，我們更當如此，謹慎自守，警醒度日。

一、應用的原則

- 神告訴我們未來會發生的事，是為了要我們認真瞭解。
- 不同文化也有預示未來的書籍，唯有聖經是表示神主動告訴人的。
- 今天，我們都擁有超過一本聖經，更當珍惜並殷勤研讀。
- 我們既有聖靈內住，就更當求祂賜我們智慧得以明白並謹守遵行主的話，如此，我們便為有福。
- 「日期近了」，所以我們需要警醒和有迫切感，因為放鬆會導致放肆。

二、應用的行動

- 認真明白神對世界的計劃和心意，因為這是神很重要的資訊要信徒們知道的。
- 其他對未來的預示，必須慎思明辨，因為不一定是從神來的。
- 我們每天應當殷勤研讀聖經，明白主的心意，使我們作智慧和光明之子。
- 我們是否願意成為神的使者，向信徒和非信徒傳講神的話，讓他們得以聽見，並有機會相信主耶穌。
- 每週我們都有機會聽講道和教導，求主監察我們的心，看我們是否知道很多，但行事為人與知識是否相稱？所知道的會比所行的多嗎？